

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSECTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUERU.

Biouroul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La Domnii Haas... A. Oypelik în Vienna, Stubenbastei 2; Rudol... Jicose în Vienna, Seilerstätte 2; Finow... Hrbicka în Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp... Löb în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lanté & Comp. în Pesta și Haas-Laffa-Bullier & Comp. în Paris.

Cursul de București, 28 Iulie. Oblig. Romanele... Credit financiar rural... Impr. municipal al Capit... Oblig. Dacia... Oblig. Romania... Impr. municipal cu premii... Renta Română... Paris 3 luni... Londra... Viena... Berlin...

Cursul de Viena, 9 August. Metale... Naționale... Renta în aur... Luce... Acțiunile băncii... Creditari... London... Oblig. rurală ungare... transilvane... Argint în mărfuri... Ducatul... Napoleonul... Marc 100...

Cursul de Berlin, 9 August. Acțiun. Câșilor ferate române... Oblig. române 4 1/2%... Prioritățile C. fer. rom. 8 1/2%... Impruntul Oppenheim... Napoleonul... Viena, termen lung... Paris... Calendarul zilei... Sămbătă, 29 (10 August)... Patronul zilei: Sîla și Siliuam... Răsăritul soarelui: 4 ore 58 min... Apusul soarelui: 7 ore 10 min... Fazele lunii: Ultim quart.

PLECAREA TRENURILOR. București - Sucova, Sucova - București, București - Giurgiu, Giurgiu - București, București - Verclerova, Verclerova - București, București - Galați, Galați - București, București - Barboși, Barboși - București, București - Barboși, Barboși - București.

SCIRI TELEGRAFICE din FOILE STRAINE.

Londra, 6 August. Oficial Reuter, comunică știrea, că guvernul a ordonat să se transporte numai decât 500 tone de bombe la Gallipoli. Tot oficial Reuter, comunică din Constantinopol știrea, că Sultanol a semnat un edict, prin care se redă lefale funcționarilor publici la jumătate pentru tot cursul războiului.

Orșova, 6 August. O parte a garnisonului din Varna a plecat sub comanda unui general egiptian spre a da ajutor prințului Haasan, iar altă parte a plecat la Raograd. Se asigură că aproape toate trupele din Varna vor fi trimise în campanie.

Petersburg, 6 August. Se comunică oficial din Tigrimala de la 3 August: Detașările asupra luptei de la Plevna lipsesc. Trupele noastre au rămas în pozițiile, pe care le aveau...

Belgrad, 6 August. Eri seară s'a închis sesiunea Sceptatinel s'a închis. Principele Milan, ministrul Grnici și generalul Protici s'au întors eri seară aici.

St. Petersburg, 5 August. Știrea despre plecarea gardei imperiale e inexactă. Se mobilizează însă, afară de miliții, armătoarele trupe.

Craiova, 6 August. Eri s'au plecat din guvernamental Varșovia și din acela al Lublimes transportori de trupe atât în Caucaș, cât și în România.

Tișis, 5 August. Răzîi s'au ocupat cu puține pierderi Ani pe termenul rîului Arpașai, Magasberi și Digor. Aripa dreaptă a turcilor s'a retras spre Kara. Se asigură că Mukhtar Pașa e în Ardoat. Din partea răzîilor a căzut maiorul Andronikow. Marele duca Mihail nu va pleca la armata de la Rion și se află de prezent în cartierul general dela Kùrùkudara.

Ultime scrieri pe pagina III-a

BUCUREȘCI 29 Iulie 10 August

REVOLUȚIUNEA ÎN ROMANIA SCOPUL și MULOACELE EI.

Conservatorii sunt pacienți, și-au zis șefii revoluționer, ei sunt ornament politici și cugetă că nu... prezintă... răbdar... ei, și de și dășii n'ar fi nici o dată în stare de a ataca Tronul, este destul pentru noi a dobândi indiferența sau răceala lor. Prin urmare, trebuie împins până la estrem acest sistem de persecuțiune, până când vor sosi la esasperațiune și dacă nu vor a se pune cu noi, cel puțin să ne lase să facem.

A retrage Tronul iubirea a clasei inteligente și avută, nu era destul; trebuia încă lovit prestigiul acestei coroane — într'un mod încă mai grav. — Abdicățiunea materială care nu s'a putut dobândi în ziua de 11 Martie 1771, trebuia pe cât se poate schimbata într'o abdicățiune morală. Toți știu indignarea, ce insultele grosolane a unui fel de presă adresate Domnitorului, inspiraseră Românilor întregi.

tură, dând autorului lor principal d. Orășanu, medalia bene merenti. Să nu zică că d. Orășanu n'a fost decorat pentru însuși aceste insulte, căci decretul conține, pentru spirituale sale scrieri în timp de douăzeci ani. Să nu zică că acenstă faptă arată marinimie, generositate. Abominabilă sofismă! Marinimie, generositate consistă a uita insulta, a nu o pedepsi; dar a o respăti nominal, a o propune drept model, aceasta nu poate purta de cât un nume: Desprețul absolut al oamenilor, indiferența între bine și rău.

Asemenea acte provoacă fătis la delictul respătit. Ele demoralizează cu desevărșire această nenorocită națiune care nu simte trebuința de a fi împinsă pe asemenea cale. Dar este... însemnat... și... ast-fel de... Este adevărat. Însă cine știe că adeseori picătura de apă a făcut să se reverse vasul prea umplut. Și apoi cestiunile demnității omenești sunt mai lesne înțelese de orî cine de cât cestiunile complicate ale politicei, și chiar cestiunile justiției. Pe unele le întunecă ambițioșii, pe altele sofismele legistilor, dar multumită cerului, este un fel de simțiment care lucesc de o vie lumină așa de vie în cât, orî ce inimă de om le pricepe numai de cât.

A voi să ridice tronul iubirea oamenilor de inimă, a încerca să lovească coroana țerei în legitimul său prestigiu, a se sili să ațate contra regimului actual ura și desprețul prin actele lor ca ministri, cum făceau prin scrisese lor ca publicisti, iată sistemul urmat de d-nii Brătianu-Rosetti.

Însă un lucru mai putea, poate se apere tronul, aceasta este forța materială, armata; înființarea gardei naționale este făcută cu scop de a da revoluțiunii o armată când va voi să dea ultimul brânci tronului săpat de dășii.

Această instituțiune ridicolă, când nu e periculoasă, periculoasă când nu e ridicolă este sau era sistemul visat de revoluționarul francez ca organizare a armatei. Zicem că era căci după resbelul franco-prusian și după acel teribil resbel civil numit comuna Parisului, chiar republicanii cei mai sinceri ca generalul Chanzy, cel mai ambițioș dar inteligent ca d. Gambetta, votară supresiunea gardei naționale, a acelei garde naționale care, cu câte-va excepțiuni, se bătă așa de rău contra armatei prusiane și așa de bine contra armatei franceze.

Dar d. C. A. Rosetti nu se lasă a fi convins așa de lesne chiar de

șefii demagogiei internaționale, și defectele ce ori-ce om cu simț găsește în instituțiunea gardei naționale, erau pentru d-lui atâtea calități.

Instituțiunea gardei naționale fusese introdusă, ș'apoi la 1866 îndată după revoluțiunea de la 11 februarie și înainte chiar de votarea Constituțiunii. În timpul acela, sistemul serviciului militar general pentru toți, nu era încă în lege. Garda națională era o instituțiune a parte. Însă legea din 1866 de și făcută în urma unei revoluțiuni, conținea oare care garanții: Trebuia un cens, o proprietate de două mii lei pentru ca cine-va să facă parte din garda orășenească.

Slabă barieră dar totuși barieră. Această lege introducea principiul disciplinei...

Această alegere, fie zis întrecăt este de cât o parodie ca toate alegerile roșii. Ea în fapt este numirea de către d. C. A. Rosetti a tuturor oficerilor a acestor adevărate armate. Ea își ilustră începuturile prin mișcarea în contra evreilor și distrugerea Sinagogei din București.

Guvernul conservator ajuns la putere nu avu nici un motiv de a desființa garda națională din momentul ce se votase legea prin care toată națiunea până la o etate oarecare, este sub arme. Însă, suprimând principiul alegerii ofițerilor care nu se găsește menționat în Constituțiune (din contra), puiind garda națională sub ordinele ministrului de resbel și sub comanda bătrânilor ofițeri, făcu din ea un element de ordine și de apărare națională, în loc de un instrument de insurecțiune și o faclă de resbele civile.

Nimenia mai mult de cât Domnitorul nu putea să pretinză această schimbare, care punea în mâinele autorității regulate și în ale sale ca șef al oștirii după Constituțiune, orî ce forță armată din țară.

Însă d'abia la guvern. și d-nii Rosetti-Brătianu desființară aceste înțelepte măsuri.

Am ramas cel puțin cu legea din 1866? Nu! cu o lege mult mai revoluționară. Căci d-lor avură grije a suprima din legea din 1866, dispozițiunea conservatoare a unui cens, a unei proprietăți! Dar ce este mai curios și foarte demn de dășii este că, dispozițiunile din legea din 1866 care i'au supărat și pe care s'au gândit obicnuita incapacitate de a le gîfiera a-le desființa legal, le au călcat în fapt. Așa, după art. 18 cel puțin comandantul de legiuni trebuie să fie colonel sau locotenent colonel în retragere.

D-nii Brătianu-Rosetti, numit fără a se îngriji cătuș de puțin de lege, șefii de legiune, persoane civile care n'au esersat alte comandamente de cât acelea din bandele d-lor electorale. În fine, garda națională era mărginită la câte-va orașe. D-lor s'au generalisat'o.

Ceva mai mult, d. C. A. Rosetti nu se ascunde că idealul său este de a aplica acest sistem totalității armatei române. Noi care am văzut atâtea, nu ne vom mira de a vedea și aceasta, de a vedea ofițeri să îmbrățișe în serviciul țerei, să însemnați prin curagiul lor după ce își vor fi vîrsat sîngele pe câmpurile de bătăe să fie siliți să salute pe uliță sau să fie puși sub ordinele așezilor națiunii armate, acelei d'antîiu case de prăvălie, celui d'antîiu avocatului sau scriitor care vor fi servit pe d. Rosetti în numeroasele sale...

măne. Caci dacă în asemenea momente sub ochii șefilor armatei celor mai disciplinate din Europa, în ajunul unor lupte serioase, ei cuteasă a crea această parodie de armată, ce se cheamă garda națională, ce se va întempla mai tîrziu când revoluționarul stăpîni pe toate, nu vor avea spre a-i jigni în operațiunile lor, nici această umbră de respect ce mai sunt siliți să păstreze pentru prezența străinilor care astăzi îi privesc?

Așa dar, ridicînd tronul orî ce sprijin moral și material, ei pregătesc resturnarea lui pentru care trebuie să mărturisim nu sunt pentru moment grăbiți. Căci este greu de a închipui, că sub republica cea mai desamănată mai rămîne ceva neludrănit de dășii de care să se servească atunci.

Dar Domnitorul este Constituțional! El trebuie să pue la o parte orî ce idei, orî ce simțiment personale pentru a urma un pretins curent național, și a se conforma unei înclîpuite opiniuni publice.

Eată respunsul tot d'aua făcut la întrebările și la mirarea tutlor, români și străini, eată explicațiunea care vrea să esplice atâtea lucruri neesplicabile.

Acest argument în sine este serios. Însă nu toate consecințele care sunt trase dintr'ensul pot fi aprobate căci altminterea am ajunge lesne la absurd. Și se știe că demonstrațiunea prin absurdum, este cea mai tare. În timpurile normale și după mersul regulat al lucrurilor Domnitorul însă are, după chiar Constituțiune, o influență personală legitimă din cele mai mari, prin doă prerogative unde face act de inițiativă curat personală. Adică, alegera mi-

„Aceași oameni, care nu au găsit un singur cuvânt osânditor pentru măcelul din Bulgaria, dezvoltă acum o minunată bogăție de simțimente umanitare. . . In Zagabria din contra, vedem o naivitate politică, de care trebuie să rămânem uimiți. Precum se vede însă, atât în Ungaria, cât și în Croația oamenii par a perde din vedere, că și dincolo de munți mai locuiesc oameni, că imperiul are o altă parte dincoace de Laita fără a căria învoire nu se va cheltui un singur florin și nu va fi ertat să se pue în mișcare un singur om, și, pentru ca să evităm alte comparații neplăcute, par a trece cu vederea că, partea de dincoace de Laita a imperiului e mai bogată și mai populată de cât țările de sub coroana Sf. Stefan și acele de sub coroana Sf. Zdonimir împreună, și că partea de dincoace, care plătește câte 70 florini, alătura cu 30 fl. pe care li plătește cea de dincolo, de loc nu e dispusă a face de dragul aspirațiilor maghiare ori de a celora panslaviste, o politică aventurieră.

Nici una nici alta! Maghiarii, cu simpatiile lor pentru Turcia, stau atât în Austria, cât și în Europa izolați. Respectăm simpatiile lor „fracții turanice”, dar nu avem nici un motiv spre a ne face cheltuieli de dragul acestor simpatii.

Tot atât de puțin ne putem crede obligați a ne expune pentru mistica „Croatie unită” de care s'a vorbit în Zagabria și a cărei hotare de loc nu sunt încă precisate. Se înțelege, nu dorim ca întreaga monarhie să facă politică cislaitană.

Cislaitania se simte ca o parte pusă în serviciul marelui întreg și e mulțumită cu rolul ei; protestează însă contra tendințelor altor păpși, care ar voi mai mult și deosebire, care ar voi să dispue de drepturile și interesele sale.

„Polit. Corr.” comunică din Cetinje de la 6 August, următoarele: „Se asigură că comandantul fortăreței Nicșici a început să negocieze cu principiile Nichita relativ la capitularea garnisoanelor.

Principiile Nichita a sosit ieri aici și e probabil că poimâne se va întoarce eară și în cartierul general.

Inpregiurul Trebiniei aproape în toate zilele au loc lupte între insurgenți și trupele turcești. Două companii turcești au plecat de la Trebiniei la Corianci, de oare-ce munte-negrinii amintă acest punct.

PROPAGANDA RADICALILOR

Între țările, pe care le cunoaștem, nu este nici una, în care stăruințele radicale ar fi putut străbate cu atâta înlesnire ca la noi. În toate țările obiceiurile și deprinderile părinților sunt un fel de legi sfinte, de care fi numai în silă se pot lepăda și astfel tradițiunile stăvilesc stăruințele, ce s'ar ivi în societate spre niște schimbări mai mult ori mai puțin pripite. La noi lipsea acest element stăvilitor. Partea mai mare a obiceiurilor și deprinderilor, pe care le-am văzut la părinții noștri, erau streine, ba chiar tradițiunile noastre curat naționale, amestecate printre streinele forme de viață comună, perduseră farmecul originalității. De și înțurirea osmană și domnia fanariotilor nu au putut să scază tradițiunile noastre, în clipa, când ne-am văzut într-o liberă, trebuia să ne simțim slăbiți și dispuși a respinge tot, ce ne aducea aminte trecutului. Și decă ne vom da bine seamă, această dispozițiune era mai primejdioasă de cât chiar și domnia fanariotilor, de oare-ce, ori-cât de stre-

ine, tradițiunile au dreptul lor, pe care nu-l putem călca fără de a turbura mersul regulat al dezvoltării sociale.

Afară de această dispozițiune, pe care trebuie s'o admitem ca rezultat istoric, mai vedem întorcându-se din streinătate și cu deosebire din țara ideilor radicale, o mulțime de tineri, care după ce au contractat obiceiurile și deprinderile țerilor, în care și-au petrecut tinerețele, au pierdut chiar conștiința tradițiilor părintești și erau ca streini în țara lor. Ast-fel vedem ivindu-se în țară două feluri de oameni: unii, care sunt eșii din această țară, și au tradițiunile ei, de care nu se pot despărți; alții, care au venit din țări streine ori cel puțin sunt preocupați de ideal streine și nu vor, ba poate chiar nici nu pot să se deprinză cu tradițiunile țării. Din lupta ce s'a urmat între aceste două elemente, cel din urmă trebuia să iasă învingător, de oare-ce țara într'adevăr avea trebuință de schimbări. Chiamarea elementului conservator nu putea fi alta de cât a priveghia, ca să nu se facă schimbări, de care țara nu avea trebuință ori care puteau să fie chiar stricicioase. Din nenorocire însă elementul conservator a fost prea slab și țara prea mult demoralizată; ast-fel s'au făcut o mulțime de schimbări, în urma cărora viața noastră publică și-a eșit oareși-cum din țipini. Dar, în sfârșit, ce-a fost a trecut! și chiar dacă ar fi bine să ne întoarcem în unele privințe de unde am plecat, de aici înainte ar fi foarte greu, de oare-ce pentru o mare parte a societății române noile forme de viață au devenit tradițiuni. Ori câte rele ne-ar fi adus mișcarea reacționară, în care s'a sbuciumat societatea română de la 1848 până la 1866, nu trebuie să uităm că ea a fost un rezultat istoric, că ne a adus și mult bine și că astăzi suntem, precum suntem. E însă vorba ca de aici înainte să păstrăm temelile pe care ne-am așezat o-dată viața publică. Nu lipsa, ci prisosul de drepturi ne jignește în dezvoltarea firească; ast-fel stăruințele radicale nu mai sunt cătuși de puțin motivate în viața noastră și dacă totuși vedem ivindu-se stăruințe radicale, ele nu pot avea de cât motive individuale. Într-o omenii, care au luat parte la acea mișcare sănătoasă, din care a urmat și ce-va bun, sunt câți-va care de la fire sunt dispuși a stărui mereu spre schimbare și nimicire, câți-va care sunt preocupați de ideal, pe care nu le înțeleg, câți-va, pe care li hotărăsc interesele zilnice și toți aceștia lucrează împreună spre un scop nehotărât. Neapărat nehotărât, de oare-ce în viața noastră nu li-se pune nici un scop; ei vor tot, ce nu se poate realiza, pentru ca mereu să aibă ceva înaintea lor. Cât pentru celelalte, ei se învoiesc la ori-ce, de oare-ce în lipsa unui scop hotărât nu pot fi stăpâniți de considerațiunile hotărâte. O singură înțelegere s'a stabilit între deșii; să ne câștigăm dreptul de a dispune și de aici înainte grijea noastră.

Oamenii de felul acesta sunt puțin, dar împreună ei sunt o putere, după timp și împrejurări, destul de mare. Indată ce trebile merg într-o cât-va anapoda și se ivește în societate dispozițiunea de a schimba ce-va în organismul public, ei se arata și profitează de ocaziune spre a-și scoate ideile la maidan.

E apoi greu a lupta contra acestor elemente. Chiar în virtutea pozițiunii sale sociale, elementul conservator, tot-d'auna e numai defensiv. Cine șade pe ce-va, ori apără ce-va, e cumpătat și adese-ori indolent. Boierii, care și caută de gospodărie, neguțătorii care urmează a-și face trebile, țeranii zăpaciți de noile forme ale vieții publice, literații perduți în gânduri mai puțin zilnice, indeobște oamenii, care au ce va de lucru și știu să și caute un loc în viață, nu prea sunt dispuși a lua parte la frământările vieții publice. O cestiune trebuie să fie foarte acută pentru-ca acești oameni să intre în discuțiune asupra ei: indeobște le mai place să primească concluziunile, la care au ajuns alții. Printre aceștia se face apoi propaganda. Cine o face însăși Con-

servatorii? Ei nu au nimic de spus de oare-ce nu vor nimic nou; ei numai combat spusele radicalilor. Și această combatere se face însă cu oareși-care silă: oamenii conservatori numai în momentele critice și părăsesc luarea obiceiuită spre a se aduna la un loc ca să puie pept contra stăruințelor primejdioase, ce se ivesc în societate.

Priviți înse la radicali. Unii sunt oameni, care lucrează în virtutea dispozițiilor lor firești, alții oameni fanatici și eara și alții oameni stăpâniți de interese pozitive, în sfârșit toți de o potrivă sunt purtați de porniri pasionale. Pentru aceea tot-d'auna sunt în strinsă înțelegere, gata de a se expune unii pentru alții, gata de a aduce sacrificii pentru scopul ce le este comun, gata a se alia cu ori-cine și contra ori-cui, sunt însfârșit oameni strinși uniți între d'ensii și poate secl de idei, dar tot-d'auna bogăți și statornici în voința lor.

Armele cu care luptă acești oameni sunt multe și deosebite. Cele mai de căpetenie și mai primejdioase sunt însă peana și graiul viu. Aceste nu numai aduc stricăciuni trecătoare ci demoralizează totodată societatea, încât urmările vor trebui să se simță și în generațiunile viitoare.— Da, acești oameni ne fără chiar și pământul de sub picioare.

RESBELUL

Bulgareni, 22 Iulie, 1877.

Putuii avea oare-cari informațiuni asupra bătăliei de la Plevna, din 18/30 Iuliu, pe cari le voiți completa cu altele mai minuțioase și esacte.

— Mai întâiu de toate, trebuie să distingem cele două evenimente de arme cari s'au petrecut la Plevna, și dintre cari unul a avut loc la 20 Iuliu, pe când cel-alt s'a întâmplat la 18/30 Iuliu. Cel d'al doilea fu cu mult mai important și mai săngeros de cât cel d'antăiu; într'amendouă însă, Rușii, n'avură bun succes. Într'amendouă fu nepotrivire de forțe între Turci și Ruși, cu mult mai mare, de cât se susține. În tot cazul, disproporțiunea a fost cu mult mai mare în primul atac. În cel d'al doilea luară parte cam 50,000 Ruși și 60 000 Turci.

În dimineața zilei de 18/30 Iulie, Rușii atacară pozițiunile Turcilor. Reușiră în mod complet de partea stângă. Comandantele Cav, Scobelev cel june, intra în Plevna, dar nu sa putu menține din cauza nesuccesului aripel din dreapta; și, a doua zi, trebui să se retragă. Generalul Chakwofskoy ocupă câte-va pozițiuni foarte importante și, se dice că se menține încă la Tucanitză, foarte aproape de Plevna. Aceasta era însă partea cea mai ușoară a întreprinderii. Partea dificilă era de a deveni stăpâni pre întărirea construite de Turci, între Plevna și Grivitză, pe trei linii, ast fel că, imposable de cele d'antăiu, trebuia să ia pe cele alte două. Rușii ocupară prima și în parte, a doua întărire, dar nu putură pătrunde până la cea de a treia; respinși încercară, cu un admirabil curagiu de șapte ori asaltul. Perderile fură foarte grave, și unele regimente fură aproape distruse. Muriră mai mulți Coloneli și se dice că, au cădut chiar dintre generali; alții au fost răniți și perderile se spune că s'ar ridica la 10,000 oameni aproape, morți și răniți. Rămășițele corpurilor învinse se retraseră la 30 kilometre aproape de Plevna. Din fericirea Rușilor, Turcii n'au avut de loc cavalerie.

Acum, Rușii s'au apropiat din nou de fortificațiunile Turcilor, și se găsesc la o distanță de 15 sau 20 kilometre de parte. Nu este de crezut că Turcii vor lua ofensiva. Vor

trece de sigur 5 sau 6 zile mai înainte ca Rușii să ia ofensiva fiind că au de completat, cu noii trupe golurile făcute de către fierul și tunul inimic. Cred că nu vor da o nouă bătăia mai înainte de a fi în stare ca să bage în luptă 80 sau 90 mii oameni, sprijiniți de către o formidabilă artilerie. Sosească necontent nou trupe de la Zimnicea.

Așa dar nu se poate dice că a fost un desastru ireparabil pentru Ruși. Neisbutind a ocupa în un mod statornic pozițiunile Turcilor, fără înduoială, ei au avut însemnate pierderi, dar cari, după obicei, au fost exagerate. Ei acum se preparează a relua atacul, în ast-fel de pozițiuni. În cât prevestesc isbânda. Etă adevărul.

Câți-va prizonieri ruși au cădut în mânele Turcilor; nu se știe cum au să fie tratați. Nu se știe asemenea decă Turcii au renouit, asupra răniților căzuți în mânele lor, atrocitățile ce au comis la Măcin și la Șipka.

Pe câmpul acțiunii nu erau alți corespondenți străini, afară de *Forbes* al lui *Daily News*, și unul său cu doi ruși. După aceea sosită *Boyle* corespondentele ziarului *Standard*; *Lamotte*, al ziarului *le Temps*, și subsemnatul.

Reședința actuală a marelui Duce este în un sat vecin de Bulgăreni. Cartierul general nominal se găsește încă la Tarnova; cea mai mare parte însă a oficerilor statului major este încă la Biela, lângă împăratul, său în împrejurimile reședinței marelui Duce.

Atacul Plevnei, făcut de către Ruși și neisbutit, s'a comparat, cu drept cuvânt, cu atacul Turcului Malacof din Crimeea, în care aliații fură respinși cu mari pierderi. Se știe că nu se mai poate susține că fortificațiunile se pot lua ușor: trebuie mari mișcări și sacrificii ca să se potă lua fortificațiunile.

Nu s'a terminat încă construirea celui d'al doilea pod de la Zimnicea la Șistov. Insula Verdun este deja unită cu cea-altă, și s'au preparat deja multe barace și mult material pentru marele pod de pre Dunăre: dér vor trebui încă alte 15 sau 20 zile pentru ca să l termine.

Știe că Turcii au reluat Șistovul, fu într'adevăr stranie. Se poate dice, că două treimi din locuitorii, decă nu și mai mulți, au luat fuga. Femei despletite, cu ochii înspăimântați, alergau pe străde, asigurând că au vădut cu proprii lor ochi pe Turci intrând în oraș, pe când nu existau de cât în imaginațiunea lor. Pare că o cetă de bași-bezuci ar fi înaintat până la o distanță de trei ore de Șistov. Unii fugeau în bărci, alții pre jos; podul după Dunăre era încărcat de cai, căruțe și oameni pe jos. Atunci veniră din direcțiunea contrarie, Cazacii chemați în grabă de la Zimnicea, pe câmpul de bătăia. În confuziunea ce se făcuse, cădură în Dunăre oameni, femei și copii. Unii dice că pierderea a fost foarte mare, alții dice că n'au perit de cât 10 sau 20 persoane.

(Pressa) Z.

CRONICA

Se zice că d. Brătianu, ministrul președinte se află de mai multe zile în cartierul general al Măiestrii sale (Ce o fi căutând acolo?)

D. Gogălniceanu, ministrul de externe, s'a întors azi în capitală.

SCIRI TELEGRAFICE

ALE TIMPULUI

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 9 August, 4 ore seara —
Constantinopol, 8 August

Nu se așteaptă corând mari operații din partea Turcilor. Mehmed-Ali și Osman-Pașa își pun silințele pentru a stabili tabere întărite la Rasgrad și Plevna, ținându-se în apărare numai.

Dacă Soleiman-Pașa ar isbuti să îmbrâncescă pe Ruși peste Balcani, ar ocupa o poziție centrală care i-ar permite să dea mâna lui Mehmed-Ali și Osman-Pașa.

London, 9 August.

Este probabil că înainte d'a se închide parlamentul, lord Beaconsfield va face, poate chiar astăzi seară, o expunere a politicii guvernului în ceea ce privește evenimentele din Orient.

Alexandria, 8 August.

S'au dat ordine de a pregăti toate vasele disponibile. Patru steamere vor trebui să plece chiar astăzi-zi. Se crede că ele vor transporta trupe la Constantinopol.

Teheran, 7 August.

Emirul Afghaniilor, Shir Ali, cedând presiunii populațiunii a declarat războiul sfint.

Ichi, 9 August.

Împăratul Germaniei a sosit ieri aici și a plecat apoi însoțit de împăratul Francez Josif până la Ebensee. Intrevederea a avut caracterul celui mai sinceră întâmpinări între ambii împărați.

— Serviciul de la 9 August, 9 ore seara. —
Constantinopol, 8 August.

În toate orașele din Thracia și cu deosebire în Kazanlic, Calofer, Cârlova, și Enisegbra se aplică legea marțială contra tuturor bulgarilor resculți.

Se crede că în curând va avea loc o luptă mare în Bulgaria.

Noile lupte fără de importanță au avut loc pe la Baiazid, Kars și Ardahan.

Nicopol, 9 August.

Din cei 10,000 oameni, care compun diviziunea română IV, ce a trecut Dunărea, 4000 ocupă Nicopol, iar 6000 au plecat spre a întări corpul lui Krüdener de la Plevna.

Polana, 9 August.

Se desmint din isvor autentice știrile reapândite relativ la armată. Solda oficerilor și a soldaților se plătește regulat. De asemenea nu este exact că dorobanții s'ar plânge ca țările lor rămân nelucrate. Administrațiunea a luat cele mai aspre măsuri pentru ca comunele să cultiveze pământurile și se întreție familiile soldaților din armata teritorială, care au fost chîmnați sub arme.

Constantinopol, 8 August.

O depeșă sosită astăzi-noaptea de la Osman Pașa anunță, că o nouă luptă a avut loc la Lovcia. Rușii ar fi avut 300 morți și 760 răniți. Perderile turcilor au fost foarte neînsemnate.

O altă depeșă sosită de la Osman-Pașa comunică știrea, că mai mulți musulmani scăpați de corând din Kazanlic și sosiți la Carabunar, spun că marele Duce Nicolae era de față, când s'a luat Esaki-Sagra de la Ruși și că a ordonat să se transporteze 14 tunuri în strimtoriile de la Shipka.

— Serviciul de la 10 August, 9 ore seara. —
Constantinopol, 9 August.

Lupta, care a avut loc la 7 August lângă Lovcia, a durat nouă ore. Turcii au fost atacați de către patru batalioane de infanterie și patru escadroane de cavalerie.

Șamla, 8 August.

Se anunță că la Ayaxler s'a angajat o luptă.

Constantinopol, 9 August.

Gubernatorul Bonniel vestește că teritoriile Bigac și Banjaluca vor fi în curând scăpate de insurgenți.

Montenegroii, atacând din nou Kolačinul, au fost respinși.

Se așteaptă în curând o bătăie în preajma Rasgradului.

Ruși no ar fi lăsat Șipka și la Hain-Bazar de cât trupele necesare pentru paza acestor trecătoare.

A eșit de sub Litografe:
CHARTA RESBELULUI
 în limba Română lucrată în 6 culori, în care sta
 în deosebită culoare cu deglugirile lor
 de vengare la toate Librăriile cu prețul de
60 BANI EEMPLARUL
 D-nii cumpărătorii din provincie sunt rugați a
 se adresa la Librăria Comercială a lui
ELIA GRASSIANY C-nie
 Strada Șelari No. 10 București

FABRICA
 de
CHARTIE MECHANICA
 de la
ZĂRNESCI, LANGĂ BRAȘOV
 produce chărți de tipar în diverse cali-
 tăți și în formate de cele mai mari usitate
 pentru diare. A se adresa la direcțiunea
 numitei fabrici în Brașov, Strada Catarina
 No. 402.

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate
 librăriile din țară se află de vânzare:
DICTIONAR
PORTATIV
 GERMANO-ROMAN
 de
THEOCHAR ALEXI
 Prețul 3 lei 20 bani.

ANUNCIU
 Călătorii la Brașov pot afla la Institutul
Băilor de aburi de acolo, în dosul
gimnasiunului român,
 locniute curate și bine mobilate, cu privirea
 spre grădină, precum și grajduri de cai și
 popron pentru trăsuri, cu prețuri foarte mo-
 derate.
 Direcțiunea băilor de aburi din Brașov.

O MORA TRANSPORTABILA pe
 roțile, cu locomobilă și cele-lalte unelte, bună
 de aplicat pentru trebuințele oștirii este
 gata, și de vânzare la fabrica
C. SIEBRECHT
 București Calea Moșilor No. 11.

Anunțiu important.

Sentimentul de recunoștință ce toți Ro-
 mânii datorăm augustei familii imperiale
 a Rusiei, protectorea creștinilor, care prin
 prezența în România a angustilor ei num-
 brieri a ilustrat paginile istoriei noastre
 mi-a dezvoltat și public un
 tablou comemorativ la acest fericit eveni-
 ment.

Pe acest tablou am arătat exactul por-
 tret la monarhului tuturor Rușilor, încoa-
 jurat de douăspre-zece portrete bine execu-
 tate a fraților și fiilor Majestății Săse; ele
 se umbresc de gloriosul Vultur cu două
 capete de la care atarnă tot felul de cor-
 done (lente) a marelor decorațiuni impe-
 riale, Vulturul ține în grefele sale curona
 imperială, și fulgurile ce înspăimântă pe
 inamicii creștinătății.

Sub tablou se arată opt feluri de corone
 imperiale ornate cu pietre scumpe ale tutu-
 lor monarhilor Rușilor din cele mai vechi
 timpuri în dreapta, și în stânga tabloului
 două șeptre mari simbolul suveran, eră
 în patru colțuri să arată înconjurată cu
 ghirlande de flori portretele marelui Tar
 Petru I-lea, al împărătesei Ecaterina a II-lea,
 a lui Alexandru Pavlovič și a lui Nicolae,
 venerabilul și gloriosul părinte al marelui
 monarh.

Tabloul se află spus spre vânzare nu-
 numai la magazinele D-lui Söllöy viz-ă-vis
 de Teatrul, D-lui Steinberg Strada Carol,
 și la D-nii Ioanițiu, Strada Lipscani, cu
 prețul numai de câte lei noi 2 exemplarul
 spre al putea cumpăra toți Români.

Onorabilele comitate Bulgare de vor
 dori să ia sume mai mari pentru onora-
 bilele autorități din Bulgaria, vor cere de
 la mine d'adrepul cu trimiterea prețului;
 București Calea Văcăreși No. 151 eră D-nii
 doritori de prin districte mi le vor cere
 cu trimitere de bani în mărci postale.

Să mai află la mine și tablourile cu bom-
 bardarea Vidinului lei noi 2. Portretul du-
 celui Nicolae lei n. 1. Bombardarea Tur-
 tuței lei n. 1. Harta Herzegovinei lei n. 1.
 Generalii Herzegovinei cu principele Nicita
 lei n. 1. Generalii Serbiei cu principele Milan
 lei n. 1. Harta generală a României cu
 Dunărea strategică, lei n. 2. Portretele
 Domnitorului și al D-nei amândouă, lei
 n. 3. Hartele districtelor în parte fie-care
 câte lei n. 3. Editor

Locot.-Colonel **D. Pappasoglu.**
Un Piano, bine îngrijit, este, pen-
 tru precare, estin de
 vânzare. Adresa la Tipografia Thiel &
 Weiss.

Ineditur a sub-semnaților a eșit de sub presă:

L'INTERPRETE MILITAIRE
 EN ORIENT.

Un vocabular de buzunar în 4 limbi adică:

ROMANO - FRANCESO - RUSO - TURCO

în care se vor afla limbile ruse și turcă tot
 cu litere latine ast-fel compus, în cât fie
 care cunosător de litere latine poate citi
 și pronunța cuvintele străine după regulă.
 Ca adaus conține acest vocabular și o
 mulțime de Dialoguri din cele mai întrebu-
 nătate la conversațiuni zilnice.

Prețul unui exemplar de 160 pagini în
 32, este 3 fr. și 50 bani.

Acest uvrăgiu e o prelucrare a celui
 „L'interprete militaire en Orient“ care a do-
 bândit la 1854 cu ocazia resbelului rușilor
 contra turcilor și aliații, sncesul cel mai
 frumos prin bunul serviciu care l'a făcut
 streinilor, și sntent sigur și acum va fi
 această carte prea folositoare, nu numai la
 locuitorii țerilor ocupate de armatele stra-
 ine dar chiar d-nii Oficeri noștri și stre-
 nii vor fi bine ajutați și mulțumiți cu acest
 vocabular, mai cu seamă în privința lim-
 bei turce, care are destule dificultăți în
 scriptura ei și pe care le am înlăturat dând
 cititorului pronunțarea cuvintelor în li-
 tere latine.
 Cu stimă
E. Gracov & Comp.
 Podu Mogosioi No. 40.

Moșia Umbrărești din Ju-
 dețul

Teocuiu și Covnăului în întindere de peste
 3,000 făci, și Moșia Oroftiana din Jude-
 țul Dorohoiu în întindere de 800 făci, să
 vënd de vecl, doritorii bine-voeșci a se
 adresa la D-nii frați Sața în Iași.
 603-8.

Moșia Finta din Județul Dâm-
 bovița în întindere

1500 pogone, la două ore depărtare de Perign,
 cu case și magazine mari de zid, se dă cu
 arendă de la St. George 1878. Această moșie
 este și de vânzare. Doritorii se vor adresa
 la D-na Maria C. Greceanu, Calea Mog-
 șioiei No. 118. 599-2.

Moșia Comani, cu trapurile
 Corbu, Zoton,

Rășinița, Ghimpați etc. din Județul Oltu
 plasa Șerbănești, ca 2000 pogone, Case și
 Magazine, Han, Pod pe scripete pe Oltu,
 Mori cu chirie, două Vii etc. sunt de ven-
 dere în total și în parte; a se adresa la
 proprietară, Strada Târgoviști No. 49. Bu-
 curești. 598-2.

De închiriat, chiar d'acum, ori
 totă, ori parte,

casa din Strada Scannele No. 33, având
 gese iucăperi, bucătărie, două pivnițe, grajd,
 popron.
 A se adresa în aceași casă la D-nii Ște-
 fănescu.

Se caută un piano de
închiriat pe timp de 3 luni cu

preț de 36 franci. A se
 adresa la administrația Jinarului „Timpul“.

Leopold Stern, compozitor,
 pentru înlu-

nirea onor. săi clienți precum și la amatori,
 a deschis un curs de Piano sara de la 6
 până la 8, cu precii foarte moderat, Calea
 Moșilor No. 40.

De închiriat, odai mo-
 bilate

Strada Model No. 8, în dosul
 Hotelului d'Orient.

Proprietatea Stănislă-
vești din Districtul Oltu, se arendă

de sub-semnatul de acum pentru
 anul viitor 1878. Doritorii se vor înțelega
 direct cu mine.
 602-4. Cezano.

Băile din Zaizon!

Pișco tele băi de la Zaizon se află într'o
 vale îngustă a munților, unde sublimita-
 tea seriosă a Carpaților se nucește cu gra-
 țioasa simplitate a văilor cu aerul pur și
 sănătos și cu fontăniile sale minerale, care
 au puține rivale peste tot globul: Fôn-
 țana de iod, foarte plăcută la beut; izvorul
 fontanei lui Ludovic, cât se pôte de lim-
 pede, și baia de fer și acid carbonic,
 care de 35 de ani a dat cele mai nua-
 merose rezultate escelente de cură. Ele
 au îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mai ni-
 merită pentru a primi cu demnitate pe
 oșpeții săi! Atât la izvoarele de băut cât și
 la scaldere reci și calde s'au făcut din nou
 reparațiuni, și sub-semnatul are buôre a
 invita pe onor. public a cerceta acest folo-
 sitor și plăcut stabiliment, unde de sigur
 va fi intru toate mulțumit. -- Informațiuni
 mai de aprôpe la d. I. Weiss, proprietar
 de Tipografie în București.
 Zaizon lângă Brașov. **J. LATZIN,**
 arendașul băilor din Zaizon

Harta Câmpului de Res-
boi în Reliev

de **ROBERT MEINHARDT,** 1877
 mes. I: 1,5,000. Prețul, 1 exemplar 50
 Pfennig. — 100 ex. 20 mărci imperiale
 germane. — 1000 ex. 150 m. — 5000 ex.
 600 m. — 10,000 ex. 1000 mărci.

Această hartă se pôte recomanda ca una
 din cele mai exacte hărți despre țerile din
 Orient și indeosebi despre România.

Librăria Sococ & C^{nie}

Are onôre a anuncia că primește Abona-
 mente la publicațiunea literară ilustrată

„ALBINA DACIEI“

pe precii de lei n. 20 pe an, 11 pe
 an și 6 pe trei luni. Abonamentul pe pa-
 rioidul de 4¹/₂ luni, adică de la 15 August
 până la 31 Decembre 1877, este de lei n. 8.
 600-2.

Un profesor din Germania de
 Nord, care a absol-

at academia se oferă a preda
LECTIUNI
 în următoarele științe:

Desemn și pictură, geometria, matema-
 tica și ingenerie toate științele necesare pen-
 tru pregătirea de a putea intra în școlile
 superioare. Afară de aceste va putea da lec-
 țini de piano, de limba franceză și engleză.
 A se adresa Strada Virgilin No. 6 bis, sêu
 la Tipografia Thiel & Weiss.

TEATRUL DE VARĂ
GRADINA GUICHARD

Astăzi și în se-care și spectacole
ROMANE, FRANCESE SI GERMANE
 Compania dramatică dirigită și cu concursul artistic
 al D-lui M. PASCALY

A EȘIT DE SUB TIPAR
 și se află de vânzare

LA TIPOGRAFIA THIEL & WEISS

LA TOATE LIBRĂRIILE:
STAREA FINANCIARA

ROMANIEI

Discursuri rostite în parlamentul român
 de
DIMITRIE A. STURDZA
 Prețul 2 Lei n

LECTIUNI PARTICOLARE
 de

MATEMATICI
 C. Brailoiu, fiul

47 Strada Scannele 47.

De arendat, moșia **BALOTESCI**
 în apropiere de 2

ore de București cu întindere de peste
 2,500 pogone de arătură, pășuni și pădure,
 în care pot pășuna vite. Doritorii se vor
 adresa la D-nii N. I. Lahovary, No. 23,
 Calea Mogosioiei. 601-4.

Un student de facultate, care cunoște
 bine și a practicat mai mulți ani studiile programului
 liceal, dorește a preda lecțiuni particulare.
 A se adresa la administrațiunea acestui
 țiar, Palatul „Dacia“.

LEMNE DE FOC

calitatea cea mai bună numai tufan și fag
 tăiat și adus la domiciliu cu
75 FR. STENJENUL
 la magasia de lemne a lui Lessel, lângă gara
 Tergoviște, viz-ă-vis de fabrica tutunurilor.
 Comăndile se primesc și la Typografia
 Thiel & Weiss, palatul Dacia.

ANUNCIU IMPORTANT.
 NUMAI LA RENUMITUL MAGASIN
LA VULTUR
 Sub firma
SAL. WEISERMANN
 Strada Carol I No 6 (curtea veche) Strada Carol I No 6 (curtea veche)
 vis-ă-vis de farmacia vis-ă-vis de farmacia
 Rissdörfer. Rissdörfer



Au sosit, pentru sezonul de văr un bogat asortiment de încăl-
 țăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.
 Cu deosebire **PANTOFI DE DAME** în toate formele după cele
 mai din armă fasonne și efectuate din primele fabrici din Europa.
 Asemenea un mare transport de cisme lungi de Iucht, de Lak
 rusesc și de vacs ca și Mantale (cauciuc) de ploie prima calitate.
 Sub-semnatul mulțumind onor P. T. Public de increderea ce
 a dat susdisei firme, care până acum a depus probe de fina
 calitate a Mărfel cât și de estințata prețurilor, speră ca și d'acum
 înainte va bine voi a i da concursul seô, găsind în tot-d'anna
 atât mărfuri fine și fasonate cât și cu prețurile cele mai moderate.
 Cu totă stima
SAL. WEISERMANN.

(598-6)

De închiriat, odai mo-
 bilate
 Strada Model No. 8, în dosul
 Hotelului d'Orient.
Proprietatea Stănislă-
vești din Districtul Oltu, se arendă
 de sub-semnatul de acum pentru
 anul viitor 1878. Doritorii se vor înțelega
 direct cu mine.
 602-4. Cezano.

PATURI DE LAGAR
PATURI, SISTEM FRANCES
PATURI SIMPLE
PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT
IN FAUTEUIL SI SCAUN
 A se adresa la D-nii **ADOLF DEUTSCH,** Magație de tapete și
H. HONICH, Tapițier și Decorateur, Podul Mogosioiei.

LES TENTES ET LES LITS
FABRIQUE
M. LITTMANN
 Rue Germaine No. 19
BUCAREST



CEL MAI MARE MAGASIN
 DE
HAINA CONFECTIONATE și de **ARTICOLE DE MODA**
 „A LA BELLE JARDINIÈRE“
JOSEF GRÜNBAUM
 20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogosioiei, Casele Grecănu, 20

ESPOSIȚIUNEA DE HAINA
 nvit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meu, unde va găsi o Expozițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în București, și anume
COSTUME COMPLETE
REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR PARDESIURI ÎN DIVERSE FASOANE
 din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasiei pe Strada Mogosioiei și Bulevardului
 și se pôte convinge ori-cine că am ramas fidel devisiel acestui magazin:
CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.
JOSEF GRÜNBAUM
 „A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogosioiei, Casele Grecănu 20.